



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРНОЗАВОДСКОГО
ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ПЕРМСКОГО КРАЯ**

ул. Гипроцемента, д. 31, г. Горнозаводск, 618820
Тел. (34269) 4-13-04, факс (34269) 4-10-20
E-mail: gornedu@yandex.ru
ОКПО 35228886, ОГРН 1185958071298,
ИНН/КПП 5921035567/592101001

21.06.2021 № 01-16-954
На № 318 от 24.05.2021

Заместителю директора
ГБУ ПК «Центр психолого-
педагогической, медицинской и
социальной помощи»

Ю.С. Шведчиковой

Уважаемая Юлия Сергеевна!

Направляем аналитическую справку о результатах и эффективности профилактики потребления обучающимися общеобразовательных организаций Горнозаводского городского округа наркотических и психоактивных веществ согласно запрашиваемой форме (приложение).

Приложение: на 12 л. в 1 экз.

Начальник управления образования
Горнозаводского округа

И.А.Панькова

Аналитическая справка о результатах и эффективности профилактики потребления обучающимися общеобразовательных организаций Горнозаводского городского округа наркотических и психоактивных веществ (2020-2021 уч. год)

1. Наименование муниципального образования

Горнозаводский городской округ

2. Результаты анализа социальной, образовательной и т.п. ситуации в муниципальном образовании; анализ причин актуализации факторов риска и снижения факторов защиты по результатам социально-психологического тестирования.

В школах Горнозаводского городского округа в 2020-2021 учебном году обучалось 2815 учащихся, в дошкольных образовательных организациях – 1269 воспитанников, в учреждениях дополнительного образования – 1488 человек.

В течение 1 квартала 2021 года образовательными организациями:

- поставлено на учет в группу риска социально опасного положения - 159 человек (АППГ – 241 человек);
- поставлено на учет из группы риска социально опасного положения в СОП - 30 человек (АППГ – 48 человек);
- снято с учета группы риска социально опасного положения по успешному исполнению ИПК – 20 человек (АППГ – 18 человек);
- снято с учета группы риска социально опасного положения в группу «норма» - 20 человек (АППГ – 20 человек);
- постановка несовершеннолетних на учет в СОП из «нормы» – 0 человек (АППГ – 0 человек);
- зарегистрировано фактов жестокого обращения к несовершеннолетним – 2 (АППГ - 4 случая, из них не нашли своего подтверждения - 2 факта);
- зарегистрировано случаев суицидальной попытки среди несовершеннолетних – 0 (АППГ - 0 человек);
- совершено ООД – 1 (1 несовершеннолетний) (АППГ – 5 (5 несовершеннолетних));
- совершено правонарушений – 0 (АППГ – 6 (6 несовершеннолетних));
- совершено преступлений – 1 (1 несовершеннолетний) (АППГ – 4 (2 несовершеннолетних));
- несовершеннолетних, не приступивших к занятиям - 0 человек.

По состоянию на 1 апреля 2021 года:

- несовершеннолетних, замеченных в употреблении алкогольной, спиртосодержащей, продукции, наркотических средств – 0 человек (АППГ – 1 учащаяся МАОУ «СОШ №1» г. Горнозаводска, состояла на учете в группе риска СОП);

- родителей (законных представителей), замеченных в употреблении ПАВ –2 человека, родители воспитанников МАДОУ «Детский сад №5» г. Горнозаводска, семья состоит на учете в группе риска СОП (АППГ – 3 человека, из них: 1 родитель учащегося МАОУ «СОШ» р.п. Теплая Гора, 1 родитель учащегося МАОУ «СОШ№3» г. Горнозаводска, 1 родитель воспитанников МАДОУ «Детский сад №37» р.п. Теплая Гора. Из них: состояли на учете в СОП – 2 семьи, на учете в группе риска СОП – 1 семья).

Со всеми несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) организована профилактическая работа, направленная на профилактику наркомании, токсикомании и пропаганду здорового образа жизни. Несовершеннолетние, замеченные в употреблении ПАВ, поставлены ОУ на учет в группу риска СОП, СОП, ПДН. Разработаны и реализуются профилактические мероприятия по ведению здорового образа жизни в рамках реализации дополнения ИПК, дополнения ИПР.

В целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися в общеобразовательных организациях ежегодно проводится педагогическое тестирование.

Во всех принявших участие в СПТ образовательных организациях были назначены ответственные за проведение и обеспечен максимальный охват обучающихся тестированием, обеспечена конфиденциальность и невозможность несанкционированного доступа при хранении и использовании документов и персональных данных участников тестирования.

Информационно-разъяснительные и мотивационные мероприятия для обучающихся, их родителей/законных представителей с целью предупреждения отказов от тестирования проводились в соответствии с установленными методическими рекомендациями, подготовленными Министерством просвещения РФ, Государственным бюджетным учреждением Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». Администрация, педагоги, специалисты ОУ активно использовали данные рекомендации при проведении информационно-разъяснительной работы с учащимися и родителями. Опыт проведения социально-психологического тестирования свидетельствует о том, что высокие показатели охвата обучающихся профилактическими мероприятиями достигают образовательные организации, в которых при проведении информационно-мотивационной работы с обучающимися и их родителями (законными представителями) используются принципы «командной работы»: весь педагогический коллектив слаженно работает на достижение результата; родительские собрания проводятся классными руководителями, прошедшими обучающие семинары; педагоги-психологи, социальные педагоги, активисты ученического самоуправления организуют мотивационные тренинги для обучающихся.

Вместе с тем отмечаем, что несмотря на проведенную работу, часть родителей и учащихся предоставили отказы от проведения тестирования. На организацию качественной информационно-разъяснительной работы повлияла в том числе ситуация с COVID-19: отсутствовала возможность очных встреч, бесед с

родителями с целью разъяснения целей и задач СПТ. Размещение информации на сайтах школ, в групповых чатах родительских сообществ, распространение памяток и информационных буклетов не могут компенсировать живое человеческое взаимодействие.

Однако также отмечаем, что динамика по получению добровольных согласий в округе положительная: в 2019 году доля отказов от соответствующего тестирования составляла 22,9%, в 2020 году - 12,25%.

В 2020 году Горнозаводский ГО не вошел в число муниципалитетов, отмеченных как территория с наибольшей долей обучающихся с повышенным и явным риском. При этом доля обучающихся, у которых выявлены повышенная и явная рискогенность вовлечения в зависимое поведение, остается достаточно высокой (12%). Причиной тому, возможно, явились, в том числе, следующие факторы: обучающиеся не поняли инструкцию, которая давалась в начале теста, невнимательно читали утверждения опросника, выбор ответов делали по ошибке, спешили, отвечая на вопросы, не оставляя себе время на обдумывание ответа.

По итогам СПТ все школы провели анализ полученных данных, который позволил образовательным организациям организовывать социально-психологическую коррекцию и педагогическое наблюдение за подростками, показавшими по результатам СПТ явный и латентный риск деструктивного поведения. Данная работа проходила и продолжает осуществляться с учётом индивидуальных особенностей поведения несовершеннолетних. По результатам СПТ школами была проведена сверка обучающихся с повышенной вероятностью вовлечения в употребление ПАВ со списком несовершеннолетних, состоящих на учете группы риска социально опасного положения в ЕИС – Траектория. При необходимости на заседаниях Совета профилактики решался вопрос о постановке детей на учёт в группу риска социально опасного положения. Так как СПТ носит, прежде всего, профилактический характер и направлено на удержание подростков от первых проб и «экспериментов» с наркотиками, во всех школах разработаны Планы профилактической работы по итогам СПТ, которые направлены на решение следующих задач: 1) Профилактика рискованного поведения несовершеннолетних. 2) Развитие коммуникативных и социальных навыков, навыков уверенного поведения учащихся. 3) Приобщение подростков к активным занятиям спортом, к общественно-полезным делам. 4) Укрепление взаимодействия семьи и школы в создании условий для успеха и самореализации детей. Каждая школа по - своему выстроила работу с подростками с явным и латентным риском деструктивного поведения, из числа прошедших СПТ. Например, в МАОУ «СОШ №3» предприняты следующие меры: с целью выделения общих направлений коррекционной работы были спроектированы профилактические программы. На их основе для каждого учащегося, попавшего в группу риска (подростки с явным и латентным риском деструктивного поведения) была составлена индивидуальная программа коррекции; школьным педагогом-психологом были проведены индивидуальные консультации со всеми несовершеннолетними, не достигшими 14-летнего возраста и их родителями (законными представителями). Всеми родителями (законными представителями) подписаны согласия на профилактическую работу с их детьми; проведены индивидуальные занятия с подростками, индивидуальные консультации для родителей, промежуточные

тестирования, итоговое тестирование, по результатам которых подростки, показавшие положительную динамику, были переведены в группу «норма»; с подростками, достигшими 15-летнего возраста, проведены индивидуальные консультации, промежуточные тестирования, итоговое тестирование, по результатам которых подростки, показавшие положительную динамику, были переведены в группу «норма»; для учащихся 7-11 классов классными руководителями были проведены профилактические классные часы с просмотром видео - роликов, предоставленных общероссийской общественной организацией «Общее дело», направленных на пропаганду здорового образа жизни, формированию негативного отношения к употреблению психоактивных веществ. В МАОУ «СОШ» р.п. Тёплая Гора подростки с явным и латентным риском деструктивного поведения, из числа прошедших СПТ, активнее вовлекались в различные мероприятия спортивной направленности, проводимые на уровне классного коллектива и школы, а также в социально-полезную деятельность через привлечение в волонтерскую деятельность. Педагог- психолог осуществлял с данными обучающимися индивидуальную консультационную работу.

Учитывая важность данного направления, в 2021 году при организации и проведении СПТ специалистами управления образования, образовательных организаций будут использоваться все возможные ресурсы для достижения максимально большего количества участников, давших добровольное согласие на проведение СПТ, и максимально правильного понимания участия в данной процедуре .

3. Цели и задачи мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ, реализуемых на муниципальном уровне с учётом результатов социально-психологического тестирования

Цель:

повышение эффективности системы мер, направленных на профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних.

Задачи:

- пропагандировать здоровый образ жизни в семье;
- организовать занятость несовершеннолетних через вовлечение во внеурочную занятость и занятия дополнительным образованием;
- вовлекать несовершеннолетних в общественную деятельность, в том числе через участие в ученическом самоуправлении;
- формировать правовое сознание несовершеннолетних,
- повышать уровень информированности всех участников образовательных отношений о методах, способах и признаках вовлечения несовершеннолетних в незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ;
- систематически осуществлять по месту жительства контроль (посещение) несовершеннолетних, родителей (законных представителей), замеченных в употреблении ПАВ;

- проводить разъяснительную работу с несовершеннолетними, родителями (законными представителями) по вопросу ответственности за совершение противоправных действий, в том числе за употребление ПАВ;
- способствовать проявлению антинаркотической гражданской позиции всех участников образовательного процесса (незамедлительное сообщение о фактах готовящихся либо совершённых наркопреступлений; административных преступлений);
- способствовать заинтересованности несовершеннолетних в прохождении социально-психологического тестирования;
- способствовать заинтересованности родителей несовершеннолетних в прохождении социально-психологического тестирования несовершеннолетними.

Ожидаемые результаты:

Увеличение количества мероприятий, направленных на ведение здорового образа жизни, профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних.

Увеличение доли несовершеннолетних Горнозаводского городского округа, вовлеченных в мероприятия, направленные на ведение здорового образа жизни, на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Увеличение количества мероприятий, проведённых совместно с социальными партнёрами (КДНиЗП, Отделение МВД России по Горнозаводскому городскому округу, прокуратура, учреждения культуры и здравоохранения и др. .

Снижение количества несовершеннолетних, родителей (законных представителей) несовершеннолетних, замеченных в употреблении ПАВ.

Снижение количества отказов от участия несовершеннолетних в социально-психологическом тестировании.

4. Критерий эффективности «Вовлечение обучающихся в дополнительное образование».

Муниципальные профилактические мероприятия, которые реализовывались на территории муниципального образования (укажите меры, предпринятые в муниципальном образовании, направленные на повышение уровня вовлечения обучающихся в дополнительное образование):

С целью вовлечения несовершеннолетних в дополнительное образование в городском округе было проведено мероприятие «Занятость» (сентябрь – октябрь 2020 г.). За время ОПМ «Занятость» в занятия дополнительным образованием и в дополнительную внеурочную занятость было вовлечено 2580 (92 %) несовершеннолетних из общей численности 2815 обучающихся школ.

В детские объединения учреждений дополнительного образования в период ОПМ «Занятость» было вовлечено: МАУ ДО ДООЦ «Юность» - 481 человек; МАУ ДО «Дом творчества» - 768 человек; Детская школа искусств – 239 человек. Общий охват – 1488 человек (52,7 % от общего количества обучающихся школ).

Увеличению количества несовершеннолетних, охваченных дополнительным образованием способствовало открытие на базе МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Программами дополнительного образования в течение учебного года здесь было охвачено 653 учащихся данной школы и 100 обучающихся других школ округа. Кроме того, участие обучающихся округа (470 человек) в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию, также способствовало повышению уровня вовлечения обучающихся в дополнительное образование.

5. Критерий эффективности «Охват муниципальными профилактическими мероприятиями различных категорий».

Количество обучающихся, охваченных муниципальными профилактическими мероприятиями в 2020 – 2021 учебном году:

- в школах – 2815 человек (100 %);
- в ДОУ среди 5 -7 лет - 630 человек (100%);

Среди несовершеннолетних, состоящих на различных учетах:

- несовершеннолетних, состоящих на учете в группе риска СОП – 100 человек;
- семей, состоящих на учете в СОП – 24 человека;
- несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН – 28 человек.

Количество педагогов, охваченных муниципальными профилактическими мероприятиями в 2020 – 2021 учебном году: в школах – 237 человек; в ДОУ – 89 человек.

Количество родителей, охваченных муниципальными профилактическими мероприятиями в 2020 – 2021 учебном году: 4220 человек.

Меры, предпринятые в муниципальном образовании, направленные на повышение охвата муниципальными профилактическими мероприятиями различных категорий:

В Горнозаводском городском округе реализуются муниципальные программы, различные (комплексные, совместные, межведомственные) планы:

- муниципальная программа «Развитие образования в Горнозаводском городском округе»
- муниципальная программа «Развитие культуры в Горнозаводском городском округе»
- муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Горнозаводском городском округе»
- муниципальная программа «Общественная безопасность в Горнозаводском городском округе»
- муниципальная программа «Взаимодействие общества и органов местного самоуправления Горнозаводского городского округа»;

- Комплексный план мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних на территории Горнозаводского городского округа Пермского края, на 2021-2022 годы
- План мероприятий (дорожная карта) по профилактике суицидов на территории Горнозаводского городского округа на 2019-2021 годы
- Межведомственный план работы по профилактике алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних на 2020-2021 учебный год
- Совместный план дополнительных мероприятий служб и ведомств системы профилактики Горнозаводского муниципального района по предупреждению групповых и повторных преступлений на 2021 год;
- Совместный план дополнительных мероприятий служб и ведомств системы профилактики Горнозаводского городского округа по предупреждению и пресечению фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, пива, напитков, изготовленных на его основе, на территории Горнозаводского муниципального района на 2021 год;
- Совместный план дополнительных мероприятий служб и ведомств системы профилактики по Горнозаводскому городскому округу по предупреждению общественно-опасных деяний и правонарушений среди несовершеннолетних на 2021 год и другие

На основании данных программ и планов осуществляется комплекс мер, направленных на профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних, а также на формирование мотивации к ведению здорового образа жизни населения (в том числе обучающихся и их родителей) Горнозаводского городского округа.

Вопросы профилактики систематически рассматриваются на заседаниях различных комиссий:

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Горнозаводского городского округа Пермского края;
- межведомственная комиссия по профилактике правонарушений в Горнозаводском городском округе Пермского края;
- антитеррористическая комиссия администрации Горнозаводского городского округа Пермского края;
- Координационный Совет по делам молодёжи при главе городского округа – главе администрации Горнозаводского городского округа

В округе активизирована работа по внедрению наставничества над несовершеннолетними:

- со стороны Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу за 10 несовершеннолетними, состоящими на учёте семей СОП, закреплены шефы-офицеры;

- с июня 2021 года с целью оказания помощи детям, находящимся в конфликте с законом, окружением и собой, из числа жителей округа, имеющих опыт в воспитании детей, организовано наставничество в отношении 12 несовершеннолетних. Данная работа осуществляется в рамках участия муниципального образования в Краевом общественном движении #НАСТАВНИЧЕСТВО59

В течение 2020 - 2021 учебного года активно проводилась работа с родителями несовершеннолетних в рамках реализации мероприятий Совместного плана по родительскому просвещению и образованию на территории Горнозаводского городского округа, который ежегодно утверждается КДНиЗП администрации Горнозаводского городского округа Пермского края. В рамках данного плана проведены: Муниципальная неделя родительского образования (с 28 сентября по 04 октября 2020 года); муниципальная родительско - педагогическая конференция «Путь к успеху» (27 апреля 2021 г.), в работе которой приняли участие более 40 человек из числа педагогов и родителей, а также; продолжалась реализация проекта «Домострой» (победитель муниципального конкурса проектов – 2020). Реализуют проект педагоги Дома творчества в школах округа. Одна из составляющих проекта – это проведение «Уроков семейной любви» для учащихся и их родителей. Уроки проходят в формате живого общения с элементами игры, предлагают ребятам задуматься о своих отношениях с родителями, переосмыслить роль семьи и ценность родителей. Всего в деятельность проекта было вовлечено 319 школьников, 57 родителей.

Одной из мер, направленной на повышение охвата муниципальными профилактическими мероприятиями различных категорий несовершеннолетних, является вовлечение несовершеннолетних в деятельность детских и молодежных движений, детских организаций, общественных объединений всех уровней: Советы старшеклассников, объединение юных друзей полиции «Закон и порядок», объединения «ЮИД», военно-патриотические клубы «Рысь», «Пограничник», движение «Юнармия», волонтерские отряды «Идущие вперед», «Радуга».

В рамках своей деятельности детские объединения привлекают к проводимым муниципальным мероприятиям (акции, шествия, флеш-мобы, конкурсы и т.д.) несовершеннолетних, не входящих в состав детских объединений. Общий охват участников детских и молодежных движений, детских организаций, общественных объединений в учебном году - 470 человек.

6. Критерий эффективности «Привлечение социальных партнёров к реализации муниципальных профилактических мероприятий.

Укажите социальных партнёров, совместно с которыми были реализованы муниципальные профилактические мероприятия:

ПДН ОУУП и ПДН Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу; ПДН ЛОП на ст. Чусовская; инспектора ГИБДД Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу; Следственный отдел по г. Горнозаводску следственного управления СК РФ по Пермскому краю; ГБУЗ ПК «ГРБ», КДНиЗП администрации Горнозаводского городского округа Пермского края; управление культуры и работы с молодёжью администрации Горнозаводского городского округа Пермского края; прокуратура Горнозаводского городского округа; Чусовской филиал государственного бюджетного учреждения Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».

Перечислите проводимые совместные мероприятия с указанием целей и задач данного мероприятия. Результаты реализации муниципальных профилактических мероприятий (опишите достижение целей, задач и ожидаемых результатов профилактических мероприятий с указанием статистических данных).

1. «Дни профилактики». Цель: формирование правовой культуры обучающихся. Задачи: расширить знания обучающихся об их правах и обязанностях, о нормах поведения; формировать интерес к изучению законодательства по правам несовершеннолетних.

В рамках Дней профилактики в школах проведено 16 мероприятий с участием 1907 человек. В мероприятиях приняли участие инспектора ПДН ОУУП и ПДН Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу и ПДН ЛОП на ст. Чусовская; инспектор ГИБДД; специалисты ГБУЗ ПК «ГРБ».

2. Акция «Сообща, где торгуют смертью». Цель: предупреждение, выявление, пресечения и раскрытие преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств или психотропных веществ или их прекурсоров. Задача: вырабатывать антинаркотическую гражданскую позицию у участников образовательных отношений (обучающиеся, родители, педагоги).

Образовательные учреждения городского округа приняли участие в двух этапах акции «Сообща, где торгуют смертью»:

- первый этап – с 16 по 27 марта 2020 года, проведён в онлайн режиме;
- второй этап – с 19 по 30 октября 2020 года проведено 12 мероприятий, общий охват – 1200 человек.

В течение проведения акций сообщения о лицах, занимающихся распространением наркотических средств, образовательными учреждениями не передавались.

3. ОПМ «Дети России». Цель: предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.

Во время ОПМ «Дети России-2021» (с 05 по 14 апреля 2021 года) образовательными организациями Горнозаводского городского округа проведено 64 мероприятия с участием инспекторов ПДН ОУУП и ПДН Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу и ПДН ЛОП на ст. Чусовская; инспектора ГИБДД. В мероприятиях приняло участие 2990 несовершеннолетних, родителей – 1700 человек, педагогов – 310 человек.

4.ОПМ «Занятость». *Цель: предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, установление их занятости во внеучебное время, а также выявление подростков, не посещающих образовательные учреждения;*

ОПМ «Занятость» способствовала вовлечению несовершеннолетних в досуговую занятость и дополнительное образование. Во время проведения ОПМ образовательные учреждения активно взаимодействовали с учреждениями культуры. Итог мероприятия: в занятия дополнительным образованием и в досуговую занятость было вовлечено 92 % несовершеннолетних от общей численности обучающихся школ. В детские объединения учреждений дополнительного образования было вовлечено 1488 человек (52,7 % от общего количества обучающихся школ).

5.Месячник по антинаркотической направленности. *Цель: пропаганда здорового образа жизни, воспитания и формирования культуры здоровья, предупреждения распространения наркомании среди детей и молодежи. Задачи: активизировать пропаганду здорового образа жизни среди подростков и молодежи; формировать негативное отношение у подростков и молодежи к потреблению наркотиков; формировать установку у детей и молодежи на сохранение и укрепление своего здоровья, на самореализацию в социально-позитивных сферах деятельности.*

Муниципальный Месячник по антинаркотической направленности проведён с 24 ноября по 24 декабря 2020 года. Приняли участие 2773 человек, проведено 29 мероприятий. В месячнике приняли участие ПДН ОУУП и ПДН Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу; ПДН ЛОП на ст. Чусовская; инспектора ГИБДД Отделения МВД России по Горнозаводскому городскому округу; Следственный отдел по г. Горнозаводску следственного управления СК РФ по Пермскому краю; ГБУЗ ПК «ГРБ».

6. Муниципальная VI Спартакиада среди несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям Пермского края «Волшебный мяч» (летний фестиваль) для несовершеннолетних (октябрь 2020 г.)

Муниципальная Спартакиада среди несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям Пермского края «Волшебный мяч» (зимний фестиваль) для несовершеннолетних (04 марта 2021 г.)

Муниципальная VII Спартакиада среди несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям Пермского края «Волшебный мяч» (летний фестиваль) для несовершеннолетних (23 апреля 2021 г.)

Цель: пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни, организация активного отдыха, профилактика правонарушений средствами физкультуры и спорта. *Задачи:* заинтересовать подростков, вовлечь как можно больше несовершеннолетних в занятия физической культурой и спортом: формировать установку у детей на сохранение и укрепление своего здоровья, на самореализацию в социально-позитивных сферах деятельности.

Спартакиада проводилась совместно различными субъектами профилактики: управление образования, управление культуры и работы с молодёжью, Отделение МВД России по Горнозаводскому городскому округу, КДНиЗП администрации Горнозаводского городского округа Пермского края. Сопровождение мероприятия осуществляли ребята - волонтеры Дома творчества, участники движения Юнармия. В трёх Спартакиадах в общей сложности приняли участие 330 человек. По итогам муниципального этапа отбирались лучшие участники для участия в зональном этапе. В зональном этапе VII Летней краевой спартакиады «Волшебный мяч» (12 мая 2021 г.) команда Горнозаводского округа заняла 1 место.

7. Муниципальное спортивное мероприятие «Педагоги, родители и я – вместе дружная семья!» *Цель:* пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни, организация активного отдыха.

Мероприятие традиционное, ежегодное. В 2021 году в нём приняло участие 5 команд, в составе которых были педагоги, родители, дети. Мероприятие способствовало укреплению здоровья его участников и сплочению родителей, детей и педагогов.

8.Муниципальный урок для девушек 8-11 классов на тему «Половое воспитание». *Цель:* воспитание правильного отношения к проблеме полового воспитания. *Задачи:* формировать убеждения о вреде ранних половых связей и недопустимости безответственности и легкомыслия в сфере отношений с представителями другого пола; способствовать выработке умения оценивать свои поступки в отношении других людей.

В муниципальном Уроке приняли участие 25 девушек из МАОУ «СОШ № 1» и МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска. Урок проведён в медиа-зале детской поликлиники с участием представителей ГБУЗ ПК «ГРБ» и КДНиЗП.

9 Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов: *Цель:* пропаганда здорового образа жизни, активного использования физической культуры и спорта в организации досуга школьников, укрепления их здоровья, увеличения двигательной активности. *Задача:* выявлять лучшие команды общеобразовательных учреждений; формировать активную жизненную позицию у детей.

В легкоатлетической эстафете приняли участие 10 команд двух городских школ: МАОУ «СОШ № 1» г. Горнозаводска и МАОУ «СОШ № 3» г. Горнозаводска. Общее количество - 102 учащихся.

Количество привлечённых социальных партнёров для организации муниципальных профилактических мероприятий в 2020-2021 учебном году - 9

Количество муниципальных профилактических мероприятий, проведённых совместно с КДНиЗП – 3

Количество муниципальных профилактических мероприятий, проведённых совместно с правоохранительными органами – 6

Количество муниципальных профилактических мероприятий, проведённых совместно с учреждениями здравоохранения - 11

Количество муниципальных профилактических мероприятий, проведённых совместно с учреждениями дополнительного образования, организациями досуга и отдыха – 10

Количество муниципальных профилактических мероприятий, проведённых совместно с учреждениями культуры – 3

Укажите меры, предпринятые в муниципальном образовании, направленные на увеличение количества социальных партнёров, участвующих в профилактических мероприятиях:

Одна из мер – это совместная реализация краевого проекта на территории городского округа по родительскому образованию и просвещению «Сохраним семью – сбережём Россию» (с 2018 г.). Кроме того, в муниципальном образовании реализуются комплексные, совместные и межведомственные планы. Круг социальных партнёров расширяется за счёт привлечения социальных партнёров к проведению мероприятий в онлайн-формате. В 2020-2021 учебном году для проведения профилактических мероприятий в онлайн-формате были приглашены специалисты Общественной организации «ПравДА вместе».

7. Результаты реализации муниципальных профилактических мероприятий.

Реализуемые в 2020-2021 учебном году мероприятия способствовали снижению количества несовершеннолетних и родителей (законных представителей), замеченных в употреблении ПАВ: несовершеннолетние – 4 человека (АППГ – 13 человек), родители (законные представители) – 11 человек (АППГ – 13 человек); доля замеченных несовершеннолетних по сравнению с 2019- 2020 учебным годом снизилась на 70 %; родителей - на 7,6 %.